

У "Искры" сегодня нет проблем со сбытом продукции. Часто бывает на промышленных выставках, будь то в Москве или Сургуте, заместитель технического директора Анатолий Махнев. Вот что он рассказал:

- Нашей продукцией очень интересуются. Раньше такого не было! Сегодня на заводе просто не хватает мощностей, чтобы удовлетворить все заявки. Приведу такой пример. Вчера я вынужден был продать одну электросварочную машину прямо из нашего выставочного зала. Не было такой на сбыте, а строителям позарез понадобилась, чтобы варить арматуру.

Около ста машин для точечной электросварки года три стояли мертвым грузом на заводе. Рассошлись все. И я охотно вынужден был продать одну машину с выставки.

Покупатели - строители, нефтяники, газовики, кабельные заводы страны. Свой российский рынок.

- А что же забугорные электросварочные агрегаты, Анатолий Аркадьевич? Уже не интересуют? Не по карману?

- Я сравнил один импортный аппарат, который по своим параметрам близок нашему. Может быть, он красивее. Но стоит сто с лишним тысяч. Наш - шесть. Вот и весь разговор...

В день юбилея завода и своего профессионального праздника заводчане услышали в свой адрес много добрых слов.

Светлые головы, авторы многих перспективных технических разработок - инженер Сергей Минеев и слесари точной механики Александр Мурзин. Награждали аллюдисментами их и всех вышедших на сцену. Народ живо реагировал на знакомые фамилии: Владимир Парфенов, Лев Емлин, Иван Большаков... В этот сентябрьский день были поощрены морально и материально десятки рабочих. Давно такого здесь не видели.

Выступила с музыкальными поздравлениями задорная молодежная группа из Екатеринбурга, завлекали в кадриль первоуральские "Шайтане", а на первом этаже плотно обступили начинающих артистов поселковые парни и девчата, слушая "караоке".

Завод потратил на проведение праздника около 50 тысяч рублей. Молодежь на дискотеке гуляла до двух ночи. А вот пойдет ли она на сборку? На заводе сегодня 830 человек. Одна треть от численнос-



(Окончание. Начало в "НГГ" № 39)

Живет поселок Здводом

ти, что была в начале девяностых, до разрушительных перемен в отечественной промышленности.

Ветеранов помнят. Две сотни подарков были приобретены для них к Дню пожилого человека. А молодые последние годы ставят на излом. Они - другие. Ну не всем же из них уходить в торговлю! Должен кто-то производить...

Кстати, о торговле. Она начинается с расчетливой рекламы. Новотушкины при сотрудничестве с "НГГ" изготовили два неплохих ролика о своей продукции. Пошли заказы. Недавно установили рекламный щит на спуске к первоуральскому пруду. Установят еще в трех местах.

А в октябре "Искра" откроет у нас свой фирменный магазин по адресу: улица Ватутина, 10. Идея такова. Свой заводской торговый отдел, который за счет товаров и продуктов питания раньше практически на 70 процентов закрывал зарплату заводчан, решено перевести на самостоятельные рельсы.

- Закрыть этот отдел, ныне приносящий убытки, где работают 60 человек, было бы проще простого, - рассказывает С.Боровлев. - Сегодня на заводе остались столую, пекарню. И достаточно. Торготделу даем возможные площади и оборотные средства, открыли счет в банке - сами зарабатывайте себе на хлеб, оказывая услуги рабочим завода и всем остальным.

Доля "живых денег" в зарплате заметно увеличилась, а это дает право выбора - покупать в заводском магазине или в другом. А вот жилье, коммунальные услуги, вплоть до бани, предприятие по-прежнему проплачивает. Социальную сферу, которую раньшеdotировало государство, как бросишь? Хотя она прибыли явно не приносит. Загнеша цены - никто не возмет...

А цены растут как сумасшедшие. Сегодня идет спекуляция мазутом.

Той же "Искре" недавно предложили по два с половиной тысячи за тонну. Знающие люди говорят, что еще в прошлом году все запасы госрезерва были откачаны, а восстановления практически не было. Вот такая логика, диктуемая еще большим режимом экономии энергоресурсов и всего прочего. И опять взметнулись цены на жилье, коммунальные услуги в преддверии суровой уральской зимы.

- Угля у нас - на два года. Мы продержимся и поселок не бросям, - твердо сказал директор, когда затронули эту большую тему.

А наш путь вместе с заместителем главы муниципального образования Е.Туцицыной лежал дальше по великолепному, по-левитански грустному и умиротворенному осеннему лесу - в бывший детский загородный лагерь "Орленок".

Не один год лагерь этот пустовал, законсервированный новотрубщиками, а потом переданными госкомимуществу. Его потихоньку растаскивали, корпуса изрядно обветшали.

- Воздух у нас замечательный. Глубже дышите. Озон! - с гордостью воскликнул глава поселковой администрации Геннадий Воронин. Поначалу помочь взлететь "Орленку", осиротевшему без ребячих голосов, предложили ему. Но слишком неподъемный груз.

"Искра" согласилась. По словам управляющего, три-четыре корпуса из шести должны восстановить и запустить к следующему летнему сезону. Будет своя заводская база отдыха для детей и взрослых.

И это справедливо. Такая изумительная природа вокруг должна быть востребована! Даже главную новогоднюю елку Екатеринбурга выбирают по традиции в этих лесах. Кстати говоря, хозяевами здешних сельхозугодий в этом году стали опять-таки новотушкинские машиностроители - после раз渲ла союза "Уткинский", а затем АПО "Чусовское". Но это уже отдельная тема.

Недавно искровцы сумели договориться и пригнать из другой области в поселок сверхмощный японский кран. Провели уникальную операцию - подняли на восстановляемый сегодня, как говорится, всем миром православный храм купол весом 10 тонн. Храм стоит на берегу несуетливо-го уткинского пруда весь в строительных лесах. Словно ожившая птица...

Виктор ГУБАЧЕВ